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EPFAZIA S : MAPATQroz zYNAPTHzHz

5.1 Juvaptnon pag petaBAnTig

1.

i)

‘Eotw n ouvaptnon f(X) =2x—In(x+2)

i) va peletnBel wg mpog TN LovoTovia Kol Ta akpOToTa o€ OAO TO eSO 0pLOUOU TNG. ITN CUVEXELA VO
ViVEL n ypadikn tng mapaotaon e to MATLAB
ii) pe tov TOMo Tou Maclaurin, vo utoAoyLotet Tou oAuwvupo 3°° BaBuov, tou Thv
nmpooeyyilel.
To nedio opLopoU TG ocuvaptTnong elvat:
X+2>0<Xx>-2. Apa: D=(—2,+oo).
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f(xX)=2x—In(x+2) f(0)=-In2
2X+3 3
f ' X) = f IO = —
) X+2 © 2
f(2)()():(2x+3)'(x+2)—(22x+3)(x+2)':2(x+2)—22x—3: 1 | f(2>(0):£
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Apa: f(x)=f(0)+ 10,110, 170
1! 2! 3!
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N f(x):—ln2+§x+ix2+—4x3
2 2
o f(x):—ln2+§x+1x2—ix3
2 8 24
2. Edappdlovrag tov turo tou Leibniz va urtoloytotei n 4™ tdéng mopdywyog the cuvAPTNONG
90 =xe™
Eotw f(X) =X, h(x) =e™. Tote:

f(x)=2x, hXx)=—4e™
fOX) =2, h®(x)=16e™
FO(x)=0, h®(x)=—64e "
f@x)=0, h®(x)=256e"*

Onote oUpdwva pe tov Tumo tou Leibniz eiva :

g(“)(x){é](f(x))(‘” -h(x){ﬂ(f(x))“) -(h(x))'{g(f(x))‘” (hx))® +
00 (n00)° {jj £ (0-(n(0)*

() e o) (o)« 3 o) e+
() o[ et

| I
= g@(x) = 040+ .2 1646 4 in(—64e’4")+1x2 - 2568~
212! 31!

< gW(x) =
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1.7.3-4 n 1.2.3.4
=2 27 7 164e7M +
7.7 7 1-2-3

& 9'(x) =12-164 " +4-2x(-64e ™ ) +1x* - 256¢ "
< 9“9 (x) =192e™ - 5127 + 256x° - ™

< gW(x) =

2X (—64e-“* ) +1x? - 2566

3. Na uroloytotei n mapdywyog dy(X)/ dX tng ouvaptnong pe MOPApETPLKY popdr :
X(t) =e"'sin 2t y(t) =e "' cos 2t

3TN CUVEXELA va Yivel n ypadLkn Tt mapdotacn pe to MATLAB, otav t € [O, 7r]

dy(x) _dy dt _dy 1 _y'(t) _ (e cos2t)’ _ —e'cos2t—2sin2t-et _

dx dt dx dt dx  x'(t) (e'sin2t)  —e'sin2t+e2cos2t B
dt

76‘((c032t+25in 2t) _ cos 2t + 2sin 2t
76‘((sin2t—2c052t) sin 2t —2cos 2t

x(ty=exp(4t)sin(2t) yit)=exp(t)"cos(2t)
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5.2 Alavuopatiky Zuvaptnon

AZKH>H

Av F(t) =t%i—cos2tj+sin2tk  G(t) =ti +sin 2t j—cos 2tk va uoloyLotoiv ot tapdywyot (FG ) KalL

(FxG)

Av F(t) =t%i—cos2tj+sin2tk  G(t) =ti +sin 2t j—cos 2tk tote:
F'(t) = 2ti + 2sin 2tj+ 2 cos 2tk G'(t)=i+2cos2t j+2sin 2tk kot

(FsG)'=F'G+F-G'=
= (2ti+ 2sin 2+ 205 2tk ) - (1i +sin 2t j-c0s 2tK) + (t%i —c0s 2tj+sin 2tk ) - (i + 2cos 2t j+ 2sin 2t k)
= 2t* +2sin® 2t — 2cos® 2t +t* — 2cos’ 2t + 2sin® 2t
=3t* +4sin®* 2t —4cos® 2t
=3t* +4(1-cos” 2t) —4cos® 2t
=3t’ +4-8cos” 2t

(FxG) =FxG+FxG'
=(2ti+25in2tj+2c052tk)><(ti+sin2tj—c052tk)+(t2i—costh+sin2tk)x(i+2c052tj+25in2tk)
i k i i k
=[2t 2sin2t 2cos2t|+[t> —cos2t sin2t (=
t sin2t -—cos2t| |1 2cos2t 2sin2t

.[2sin2t 2cos2t| |2t 2cos2t 2t 2sin2t
- sin 2t —cosZt_J t —cosZtJr t sin2t i
i—cosZt sin 2t _jt2 sin 2t +kt2 —cos 2t
2cos2t  2sin2t 1 2sin2t 1 2cos2t

=i(—2sin 2tcos 2t —2sin 2tcos 2t) — j(—2tcos 2t —2tcos 2t )+ k (2tsin 2t — 2tsin 2t) +
i (—2c0s 2tsin 2t —2cos 2tsin 2t ) — j(2t*sin 2t —sin 2t )+ k ( 2t* cos 2t +cos 2t )
=i(—4sin2tcos 2t)— j(—4tcos2t)+k-0+i(—4cos2tsin 2t)— j(2tsin 2t —sin 2t)+k (2t* cos 2t + cos 2t
(

i (—8sin 2t cos 2t ) — j (-4t cos 2t +2t%sin 2t —sin 2t ) + k (2t cos 2t + cos 2t




